



O NOUĂ ȘARJĂ LA OTELARIA ELECTRICĂ NR. 1

Cincinlul revoluției tehnico-stiințifice ridică sarcini de mare răspundere pentru colectivul celei mai tinere cetăți metalurgice a țării: Întreprinderea de oțeluri speciale din Tirgoviște. Asimilarea de noi mărci de oțeluri, o cît mai înaltă calitate a acestora sînt principalele repere ale activității de fiecare zi asupra cărora sînt concentrate eforturile întregului colectiv.

Foto: V. RANGA

UTC cînteia tinereții ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

AUTOUTILAREA un examen major al competenței profesionale

Săvinești — una din primele "școli pilot" ale noului nostru chimice, emblemă cucerită nu numai prin tradiție, prin faptul că Săvinești se constituie printre primele coloane ale chimiei românești, ci mai ales prin hărnicia neobștinată a colectivului de muncă.

Combinatul chimic Săvinești

Teceam prin secția "Poliamid I-3" despre care aflăm că a fost prima capacitate care, în urmă cu elușia ani, nici acum nu a mai fost nevoie de o nouă investiție deși valoarea totală a lucrării se ridică la cîteva milioane lei.

CAMPANIA AGRICOLĂ Oameni care dăruie pămîntului căldură

Perieți și Bălteni, două cooperative agricole așezate în partea de sud-est a județului Olț. Două unități aflate la distanță de 7 km doar în ceea ce privește sediile lor, alfel cu pămînturile înepmăntate, cu oameni la fel de hărnic, de înimoși. Două unități, la "poartă" cărora, prin poziția geografică, primăvara bate în aceeași clipă.

În ambele unități, cifrele de plan pe acest an au fost dezbătute cu seriozitate, cu spirit de răspundere, cu inițiativă. La Bălteni — aflăm din discuția cu tovarășul Gh. Enache, președintele cooperativei — urmează a fi semănate 350 ha cu porumb, 400 ha cu floarea-soarelui, 50 ha cu in, 30 ha cu tutun. La Perieți — interlocutor, de asemenea, președintele, Stelian Papușaru — același plan de cultură, mărit însă cu 258 ha la porumb și 20 ha la tutun.

În cele două unități s-a lucrat cu spor, cu răspundere și competență, pe tot întinsul ierminii, la arat și fertilizat pămîntul. Astăzi, această activitate poate fi relativă, precum se vede, într-o singură frază, dar numai oamenii de aici, mecanizatorii în special, știu că a fost de cînoasă vremea, cum ardea mina, de ger, pe volan, cum pară, după cum îmi spune un tânăr tractorist, "auzai cum înțepăta motorul în tractor".

Organizatorii vorbind, cei doi președinți s-au îngrijit să aibă numai sămîntă de bună calitate, fiecare cultură, fiecare gen de activitate avînd programul său de activitate bine stabilit. În concordanță cu exigențele în vigoare, dar și pe baza unei profunde consultări a oamenilor, în ambele unități s-au alcătuit echipele de lucru. Pentru aceasta s-au avut în vedere realitățile obiective ale locului, mutațiile petrecute în forța de muncă. La Bălteni, de pildă, există la această oră, din aceiași tradiționalii agricultori, nu mai puțin de 320 ceferiști și 180 soferi profesioniști. De la Perieți, autobucetele-convenții ale unităților industriale din Slatina fac zilnic națeta cu zeci și sute de localnici. Ținîndu-se seama de toate acestea, fiecare formație a fost judicios alcătuită, reparat-

JURNAL DE ÎNTRECERE

Realizînd indici întreprinderii de specialitate din Găsești a livrat beneficiarilor cel de-al 1300-lea frigider cu compresor peste prevederile planului la zi. Acest număr de succes cantitativ este corelat și cu cel calitativ, produsele unității fiind bogate în diversitate, o gamă modernă și parametri de funcționare îmbunătății.

Valorificarea superioară a metalului ocupă un loc important în preocupările actuale ale constructorilor de mașini. În acest context, pe baza rezultatelor unor programe de cercetare, desfășurate în ultimul timp, s-a obținut pentru multe produse un consum tehnologic rațional și, ca urmare, realizarea de sortimente superioare calitativ și cu o greutate netă redusă, în care valoarea metalului inclus depășește — în comparație cu realizările primului an al cincinului trecut — de 10—15 ori pe cea inițială.



Folosirea unor elemente tipizate și standardizate în procesele tehnologice, perfecționarea unor scule și dispozitive, realizarea de mașini și dispozitive prin auto-

Proape numai pe țeva din căile prin această bază, în primele două luni ale anului, colectivul întreprinderii "23 August" din București reușește să realizeze, constant, un indice ridicat al productivității muncii.

Interviu cu ION DODU BĂLAN

— Dacă analizăm epocile de mare efervență artistică pe care le-a cunoscut istoria românilor vom observa, între altele, că ele se definesc mai ales în jurul unor obiective comune la atingerea cărora participă, cu talente diferite, toți creatorii autentici. Ca să luăm un exemplu, m-aș referi la epoca lui Alexandru Ioan Cuza, despre care A. D. Xenopol observă, cu dreptate că, atunci, "mîntea românească a fost trasă cu putere pe tărîmul patriotic și național, pentru a drepturile românilor la viață, trebuind fără încetare apărute prin o luptă contra elementelor cotoșnicioare, se înlește de la sine că existența națională ce era pentru cugăritările mai alese, visul suprem, trebuia să atingă către dina re-vărsările inimii. Literatura alit ca proză cită și ca versuri (...) trebuia să îmbrace la români mai ales mantia patriotică".

— În spiritul Programului ideologic al partidului, în toate artele se preconizează realizarea unor momente semnificative și reprezentative din epopeea națională. Evident, această preocupare, acest efort creator care a mobilizat scriitorii, pictorii, muzicienii dintre cei mai de seamă nu este, și nu poate fi, un factor restrictiv din punct de vedere tematic. Dramaturgii, toți artiștii, instituțiile artistice de spectacole pot desfășura o vastă și variată activitate, pot aborda orice tematică, în spiritul reflecției dialectice și complexității vieții, cu bucuriile, tristețile, înfrîngerile și satisfacțiile ei. Opera de artă contemporană s-a re-

Finalitatea lucrării de diplomă — răspunsul concret, prompt, la cerințele producției

Pentru cei 96 de absolvenți ai Facultății de Instalații a Institutului de construcții din București, susținerea recentă, conform planului de învățămînt, a lucrărilor de diplomă a constituit, cum era și firesc, adevăratul examen al capacității ingineresti. Contractele numeroase încheiate cu diverse unități economice, ridicarea unor cercetări științifice la rangul lucrării de diplomă, precum și colaborarea optimă cu instituțiile de proiectare au făcut ca în totalitate proiectele de diplomă ale studenților să fie inspirate din necesități practice, din cerințele producției. Această corespundență între totuși dezideratul formulat de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la deschiderea noului an universitar, ca absolventul oricărei instituții de învățămînt tehnico-stiințific să studieze cu elaborarea unei lucrări de diplomă cu caracter practic, care să poată fi folosită prompt în producție.

— studentul și proiectul — a devenit ceva depășit. Cîntecul producției ale beneficiarilor sînt de mai mare complexitate, ceea ce face ca, de regulă, proiectele să fie realizate pe echipe: grupe de 2—5 sau mai mulți studenți colaborează la a rezolva o problemă de soluție generală au fost găsite, activitatea se împarte pe secțoare, ca apoi, acestea să se asambleze într-unul singur, la examen fiecare dintre studenți susținîndu-și partea pe care a elaborat-o. Prin urmare, noi, asociații, ne-am fixat ca obiectiv permanent atragerea tuturor studenților din toți anii în munca de cercetare pe bază de contract — de unde își alege și tematica lucrării de diplomă, precum și pregătirea lor la școala echipei de cercetători. În felul acesta sperăm ca procentul lucrărilor cu aplicabilitate practică să crească spre limita maximă.

Dar și un alt obiectiv de intervenție s-ar cuveni să fie pus cu prioritate: lupta împotriva rătăcirii în elaborarea proiectelor de diplomă. Se mai întocmesc o serie de proiecte care nu sînt altceva decît proiecte mai vechi, refăcute pe baza unor date noi, primite, e drept, de la unități economice, dar de care nu se mai interesează nimeni. După susținere, ele iau drumul rafturilor de arhivă, fiind desluate, prafului. Intervine aici și aplica greșită a celor din producție, care n-au încredere în capacitatea studenților de a găsi și transpune în practică soluții noi, avantajoase și atunci îi solicită pe studenți să repete soluții deja date. Tovarășul conf. ing. Radu Adărian Peicu, de la Facultatea de utilități tehnologice, e de părere că această optică poate fi schimbată numai prin fapte, prin existența muncii depuse alit de

ION MIHALACHE (Continuare în pag. a II-a)

IN PAGINA a 2-a LUMEA IDEILOR ETICA LIBERTĂȚII CULTURĂ Note de lector: ISTORIA PĂDURII ROMÂNEȘTI

CASA NOASTRĂ DE PRIMĂVARĂ

Răspînie de drumuri. Înainte, sat. La dreapta, șoseaua care leagă Craiova de partea de nord a județului. După un drum fără prea multe schimbări de viteză, ale mașinii, trecem unul pe altul. De o parte și de alta, pădure. În dreapta șoselei, o adincitură în stînga, înălime. Nici nu te aștepti ca în locul cîmpiei nesfîrșite să vezi deodată alt fel de orizont.

Eu știu poezia vestea de la bu-nica mea, care făcuse de cîteva ori acest drum. În stînga șoselei asfaltate se mai văd urmele drumului de țară pe care mergeau căruțele, simțată, în țigul Craiovei. În dreapta, o adincitură lasă impresia unei prăpăstii. Aici, ascunși în spațiile arborilor, pentru ca umbra lor să se suprapună peste o copacilor, așteptau hoții. Jefuiau căruțele încărcate cu bucate sau goleau briul fărânelor de haină obținută la vînzarea boilor sau a lucrărilor țesute cu multă migală de femei, țarna. Se întimpla te aștepte două, trei, o dată cînd treceai, ca să-și dea seama ce trebuie să caute, și la întoarcere cînd luau. Undeva pe aproape se afla o circumă ude se mai opreau și căruțașii, dar mai ales se opreau ei, cei care așteptau la drumul mare și

IOANA PROCA (Continuare în pag. a III-a)

ACTUALITATEA PENTRU TINERET

in pagina a III-a

O scrisoare, un răspuns, o sugestie

in pagina a III-a

Vă pregătiți fiul pentru o profesie sau pentru o funcție?

"Citind articolul „Sînt absolut al liceului de specialitate, adică muncitor cu înaltă calificare" apărut în "Școala tinereții" în loc să mă fi lămurit complet asupra viitorului fiului meu, care este elev în anul III al unui liceu industrial mînter, am rămas cu o serie de necărități la care nu găsesc răspuns... Cunosce că și acum doi ani cînd mi-am înscris copilul la liceu și în prezent erau și sînt posibilități de calificare prin școli profesionale sau prin cursuri de scurtă durată. Cunosce, de asemenea, avantajele pe care le are elevii din școlile profesionale, ca să nu vorbesc de cei care sînt la cursuri de scurtă durată și care primesc retribuție lunară egală cu cîștigul mediu realizat în producție. Nu cunosce însă ce formă de calificare este aceasta prin care, după cinci ani de școală, tînarul să obțină o diplomă pe care să scrie „muncitor cu înaltă

LUCRETIA LUSTIG (Continuare în pag. a II-a)

C. STANESCU (Continuare în pag. a III-a)





